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АНАЛІЗ
ВІТЧИЗНЯНИХ ТА ІНОЗЕМНИХ

ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНИХ ПРОГРАМ «ЕКОНОМІЧНА АНАЛІТИКА» 
ДРУГОГО (МАГІСТЕРСЬКОГО) РІВНЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

СПЕЦІАЛЬНОСТІ 051 «ЕКОНОМІКА», 2022 Р.

Розроблення ОПП «Економічна аналітика» другого (магістерського) 
рівня вищої освіти зі спеціальності 051 «Економіка» крім опрацювання 
Закону України «Про вищу освіту», Стандарту вищої освіти за 
спеціальністю 051 Економіка другого (магістерського) рівня вищої освіти 
(Наказ МОН 382 від 04.03.2020), Національної рамки кваліфікації, 
Положення про розроблення, затвердження, моніторинг та перегляд 
освітніх програм КПІ ім. Ігоря Сікорського передбачає і аналіз 
вітчизняних та зарубіжних освітніх програм.
Аналіз освітнього середовища України показав, що здебільшого освітні 
програми, які містять словосполучення «економічна аналітика» мають 
акцент на статистику, бізнес-статистику -  «Економічна аналітика та 
статистика», «Економічна аналітика та бізнес-статистика». Наявні також 
програми з назвою «Аналітична економіка», орієнтовані на підготовку 
фахівців, що володіють дослідницько-аналітичними методами 
обґрунтування рішень у сфері економічної політики, секторного 
регулювання, проектування інституціональних змін. Безпосередньо 
Програма «Економічна аналітика» представлена лише кафедрою 
економічної теорії Київського національного економічного університету 
імені Вадима Гетьмана та кафедрою економіки та маркетингу 
Харківського національного університету міського господарства імені 
О.М. Бекетова.
Міністерство національної безпеки США визначає програму 
«Економічна аналітика» як освітній рівень у STEM, випускники якої 
застосовують економічну науку до аналізу ринків, здійснюють збір та 
обробку економічних даних, оцінюють та інтерпретують зв’язки між 
економічними змінними та використовують економіко-статистичні моделі 
для рішень та прогнозування. Навчальний план програми, призначений 
для STEM, складається з прикладної мікроекономіки та промислової 
організації, економічного моделювання, аналізу даних для економіки. У 
країнах ЄС економічна аналітика включає як мікро-, макроекономічні 
аналізи та прикладі інформаційно-аналітичні технології.
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Для розроблення ОПП предметно проаналізовано проєкти та програми 
провідних українських та зарубіжних університетів:

-  ОПП вітчизняних університетів:

Назва Заклад вищ ої освіти
Економічна аналітика ДВНЗ «Київський національний економічний університет 

імені Вадима Гетьмана»
Економічна аналітика Харківський національний університет міського господарства 

імені О.М. Бекетова
Економіка і аналітика 
б ізн есу

Хмельницький національний університет

Економічна аналітика та 
статистика

Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна

Економічна аналітика та 
статистика

Київський національний університет імені Тараса Ш евченка

Економічна аналітика та 
бізнес-статистика

Львівський національний університет імені Івана Ф ранка

С оціальна економіка, 
аналітика та управління

Національний університет «Львівська політехніка»

Бізнес-аналітика та 
інф орм аційна безпек а

Дніпровський національний університет імені Олеся 
Гончара

Бізнес-статистика і 
аналітика

Харківський національний університет імені Семена 
Кузнеця

Економічна кібернетика 
та аналітична економіка

Національний університет «Полтавська політехніка імені 
Ю рія Кондратюка»

За результатами аналізу аналогічних вітчизняних програм визначено 
необхідність формування цілей ОПП з урахуванням стандарту ВО за 
спеціальністю 051 «Економіка» для другого (магістерського) рівня 
вищої освіти, Національної рамки кваліфікації, Стратегії університету 
та його галузевої спрямованості з метою забезпечення унікальності 
програми, формування освітніх компонент. ОПП містять освітні 
обов’язкові та вибіркові освітні компоненти за напрямами наукових 
досліджень в економіці, економіки розвитку, аналізу даних, економічної 
аналітики, сталого розвитку, систем бізнес-аналітики, кількісних 
методів в економіці або моделювання соціально-економічних систем, 
управління проєктами, економічної діагностики, цифровізації та ін.
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-  ОПП зарубіжних університетів:

Назва Заклад вищ ої освіти

E co n o m ic  A n a ly tic s U n iv e rs ita t C arlo s III de M ad rid , Ісп ан ія

E co n o m ic  A n a ly sis U n iv e rs ity  o f  C yp ru s, К іп р

E co n o m ic  A n a ly sis T he U n iv e rs ity  o f  Sydney, А в стр ал ія

E co n o m ic  A n a ly tic s G d an sk  U n iv e rs ity  o f  T echno logy , Р есп у б л ік а  П о л ь щ а

E co n o m ic  A n a ly tic s M o n a sh  U n ivers ity , А в стр ал ія
E co n o m ic  A n a ly tic s C lem so n  U n ivers ity , С Ш А
E co n o m ic  A n a ly tic s U n iv e rs ity  o f  A rcan sas , С Ш А

| E co n o m ic  A n a ly tic s T o w so n  U n iversity , О Ш А

Аналіз освітньо-професійних програм закордонних ЗВО, надав 
можливість визначити схожі освітні компоненти за напрямами 
аналітичних методів в економіці, розширеної аналітики даних для 
економіки, економічного розвитку, машинного навчання, аналітики 
великих даних стратегічного аналізу тощо.

Аналіз освітньо-професійних програм зарубіжних ЗВО, зокрема 
Гданської політехніки (Польща), Університету Сіднею (Австралія) 
виявив доцільність внесення до обов’язкових освітніх компонент для 
здобуття глибинних знань зі спеціальності «Економічний вимір сталого 
розвитку», «Стратегічний аналіз в економіці розвитку», а також до 
освітніх компонент циклу професійної підготовки, що підкреслюють 
особливість та фокус програми, зокрема, «Економічна аналітика 
великих даних», «Інформаційні системи та технології бізнес- 
аналітики».
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Загалом досліджено понад 20 ОПП, в яких встановлені загальні 
тенденції та певні закономірності формування ОПП та сформульовані 
загальні специфічні робочі принципи, що дозволили перейти до 
формування ОПП та її змісту. Принципами формування ОПП стали:

> принципи академічної доброчесноті;
> забезпечення відповідності ОПП Стандарту вищої освіти зі 

спеціальності 051 «Економіка» для другого (магістерського) рівня 
вищої освіти, Національній рамці кваліфікацій;

> студентоцентрованості;
> компетентності;
> міждисциплінарності;
> відповідності запитам стейкхолдерів.

Спираючись на зазначені робочі принципи, ОПП «Економічна 
аналітика» другого (магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності 
051 «Економіка» у Національному технічному університеті України 
«Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського», має 
формуватися з урахуванням унікальності. Мета та цілі освітньої 
програми мають відповідати Стандарту ВО, Стратегії КПІ ім. Ігоря 
Сікорського, орієнтуватись на забезпечення програмних результатів 
навчання та компетентностей відповідними освітніми компонентами для 
підготовки висококваліфікованих професіоналів у галузі економіки та 
особливих для освітньо-професійної програми «Економічна аналітика».


